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O Αλέξανδρος-Σταμάτιος ΑντωνίουΑλέξανδρος-Σταμάτιος Αντωνίου είναι Κα-
θηγητής Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ (ΠΤΔΕ) με 
βασικά πτυχία στην Ψυχολογία και τη Φιλο-
σοφία. Έχει ολοκληρώσει μεταπτυχιακές 
σπουδές (Μ.Εd., M.Phil.) και τρία Διδακτορι-
κά στην Ψυχολογία, στη Φιλοσοφία και στο 
Management στη Μ. Βρετανία (UMIST & 
University of Manchester) και στο ΕΚΠΑ. Επί-
σης, πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευ-
να στην Α΄ Πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλι-
νική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ.

Σήμερα, είναι: α) Διευθυντής του ΠΜΣ 
«Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση», β) Διευθυ-
ντής του Εργαστηρίου Κοινωνικής και Οργα-
νωσιακής Ψυχολογίας, γ) Επιστ. Υπεύθυνος 
Προγράμματος Εξειδίκευσης στην Ειδική 
Αγωγή και Εκπαίδευση, δ) Ακαδ. Υπεύθυνος 
Προγραμμάτων E-learning σε θεματολογία 
κυρίως Ψυχολογίας και Εκπαίδευσης, ε) Εθνι-
κός συντονιστής του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων στο European Agency for 
Special Needs and Inclusive Education κ.ά. 
Στο πλαίσιο του ΕΚΠΑ, είναι μέλος επιτρο-
πών, όπως της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντο-
λογίας της Έρευνας, της Επιστημονικής Ομά-
δας του Γραφείου Διασύνδεσης και Επιστη-
μονικής Επιτροπής της Μονάδας Προσβασι-
μότητας.

Οι δημοσιεύσεις του περιλαμβάνουν: 8 
βιβλία, άνω των 100 άρθρων σε επιστημο-
νικά περιοδικά και κεφάλαια σε ειδικούς 
τόμους (άνω των 150) σε ελληνικές και διε-
θνείς εκδόσεις. Έχει επιμεληθεί και μεταφρά-
σει 40 περίπου έργα στα ελληνικά και έχει 
τη διεύθυνση δύο επιστημονικών σειρών. 
Είναι επιμελητής 22 συλλογικών τόμων στα 
ελληνικά και αγγλικά μαζί με τους διακεκρι-
μένους καθηγητές Sir C. Cooper, C. Spielberger, 
H. Eysenck, R. Burke, B. Kirkcaldy, C. Gatrell 
κ.ά., στους οποίους συμμετέχουν άνω των 
300 πανεπιστημιακών καθηγητών και ερευ-
νητών από πολλές χώρες.
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Ο ανά χείρας συλλογικός τόμος αποτελείται από 30 κείμενα τα 
οποία θεματικά καλύπτουν τομείς όπως θεολογία, φιλοσοφία, ψυ-
χολογία, ιατρική, κοινωνιολογία, νομική, λογοτεχνία και παιδαγω-
γική. Ως βασικό στόχο έχει τον σχολιασμό και την ανάλυση ορι-
σμένων εκ των θεμελιωδών ζητημάτων τα οποία αφορούν το 
γεγονός του θανάτου, ήτοι πένθος, παιδί και θάνατος, ο θάνατος 
ως κοινωνικό γεγονός, οι ιατρικές προεκτάσεις του θανάτου, θρη-
σκείες και θάνατος κ.λπ. Το παρόν έργο συνιστά ένα από κοινού 
πόνημα διακεκριμένων συγγραφέων, με σκοπό να αναδειχθεί ένα 
σημαντικό τμήμα της συναφούς προς τον θάνατο διεθνούς βιβλιο-
γραφίας και έρευνας, συμπεριλαμβανομένων πολλών σύγχρονων 
εξελίξεων σε πολυειδείς τομείς του επιστητού. Όπως, άλλωστε, 
δηλώνεται και στον υπότιτλο του βιβλίου, η προσέγγιση του γεγο-
νότος του θανάτου συντελείται μέσω προβληματισμών επί αρχέγο-
νων αναστοχασμών και προαιώνιων ερωτημάτων για τον λόγο  
αυτό, κάθε κείμενο αποβλέπει, κατ’ ουσίαν, στο να παρέχει στον 
αναγνώστη –πέραν των όποιων απαντήσεων– και κάποιου είδους 
παρακίνηση προς περαιτέρω εμβάθυνση σε επιμέρους θεματικές 
οι οποίες, για πολλούς συνανθρώπους μας σήμερα, εξακολουθούν 
να συνιστούν αποτρεπτικά και αφιλόξενα πεδία, με ισχυρό και 
απευκταίο συναισθηματικό φορτίο, σε καιρούς μάλιστα εθελοτυ-
φλούντες περί των απολύτως μοιραίων και αναπόδραστων του βίου.
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